

# 南方女子带俩娃疲惫候车 车站小哥暖心帮助获赞

## 他抱着生病的孩子,保持笔直的姿势近半小时,后背湿透了

“一位南方妈妈带了两个小男孩来吉林省抚松县松江镇玩,途中女子的大儿子有些发烧,脸红红的,状态很差,昏昏欲睡。车站一位工作人员伸出双手抱着孩子,孩子就睡在了他的怀里,整整半个小时,他没有表现出一丝的不耐烦,一直保持着同一个动作,真心给这位同志以及松江河站的全体工作人员点赞!其实东北人都是这么热情,这样富有同情心的……”2月18日,网友@沐风发了一条视频,写了长长一段文字,引发了很多吉林网友的共鸣。



扫码观看详细视频



客运员暖心帮游客照顾生病娃 本组图片 沈铁通化车务段供图



抱着男孩协助服药



怀抱着男孩送上车



一路上送上卧铺



同事拍下他湿透的后背

### 拍摄者: 他抱着孩子半小时没变姿势

城市晚报全媒体记者辗转联系到沐风,他老家在抚松,当天他也是要乘车去沈阳机场中转,目的地是广东。在候车的时候,他看到了车站工作人员帮南方女乘客抱孩子的那一幕。

“当时我坐在那里候车,就看见那位工作人员抱着孩子进来,旁边还跟着一个小男孩,两个男孩的妈妈看上去手忙脚乱的。”沐风说,当时的情况如果不是工作人员帮忙抱着孩子,那个妈妈的状态不知道得有多崩溃。视频里的工作人员身姿挺拔,坐在那儿腰杆也是笔直的,不像普通人抱着孩子会弯腰窝着身子的状态,所以他猜测这名工作人员应该是一名退伍军人。

“近半个小时,他都没有改变姿势,后来车站提前给那个妈妈检了票,其他工作人员一起帮忙拎着行李给送上了车。”沐风说。他发布视频后,不少人在视频下方评论说当时也看到了这个场景,非常感动。还有人发了后续照片,那名帮忙抱着孩子的工作人员回来后,脱下大衣,整个后背都湿透了。

“我当时非常感慨,感叹我们东北人很多都是这样既善良又热情的。”沐风说。

### 通化车务段: 他真的是名退伍军人

记者从通化车务段了解到,当事人是松江河站的客运员朱天朋,他的确是一名退伍军人。车务段提供的视频显示,当时乘客背着孩子进来,安检的时候,脸色非常疲惫。朱天朋接过孩子之后,她才松了一口气。后来站里工作人员一起帮忙送母子三人上车时,孩子妈妈露出感谢的笑容。

“我是1998年入伍的,退伍20多年了。”记者联系到朱天朋,他说从18日下午开始陆续接到一些朋友电话,都说他要火了,“其实这就是我的本职工作,真没什么。”

### 当事人回忆: 换作谁都会上前帮一把

朱天朋回忆起当天的情况,当时他先看到一个小男孩走了进来,然后才看到女子背着另一个男孩进来。因为她随身还带了一个包,需要安检,朱天朋就上前帮忙接过孩子,但发现孩子腿软站不起来,女子回头说孩子有些不舒服,得知这一情况后,朱天朋立刻将孩子打横抱起来,发现孩子状态确实不太好,脸红红的,像是发烧了。

朱天朋抱着孩子来到候车室后,孩子妈妈说还有两个行李箱在外面的出租车上。“这一家三口也太不容易了,不管换作是谁都得帮一把手。”朱天朋说,孩子经过测温后发现已经烧到38℃。女子说前一天他们登长白山可能受了寒,已经给孩子吃了感冒药,孩子一直昏昏欲睡的,他们打算去沈阳机场中转去上海。

朱天朋和同事决定提前给这个妈妈开辟快速通道,让她先上火车安顿下来。这一过程中,他一直抱着孩子没撒手,后来还帮忙拿行李,一路给送上卧铺,把孩子放到卧铺上之后,他们才赶紧下车离开。

“当时感觉浑身都是汗,回到站里后同事给拍了一张后背的照片,全都湿了。”朱天朋说,孩子大概八九岁的样子,体重约有70斤,说不累那是假话,第二天他的胳膊还有些酸痛,但他坚定地说,即使再遇到那种情况也不会撒手。

城市晚报全媒体记者 毕继红 刘佳雪

## 全省晴好天气持续 回暖倒计时

在龙年首场寒潮的打压下,预计未来一周(2月21日-27日),全省平均气温-10.5℃左右,比常年-7.3℃稍低,特别是21日-23日早晨气温较低,不过23日白天开始,持续多日的低温状态将迎来转折,各地气温会逐步回升。但毕竟是数九寒天,防寒工作仍不能松懈,适时调整着装,谨防感冒。

20日午后到21日白天,全省多云有时晴。21日夜间到23日白天,全省晴有时多云。

21日白天全省大部分地区最高气温为-8~-5℃,长春市21日白天最高气温-8℃,夜间最低气温-19℃。

预计20日午后到21日白天,全省大部分地区有3级左右西北风。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 旅游客车爆胎被困长隧道内 高速民警有序转运妥善安置



民警安抚现场游客情绪 警方供图

2月19日17时30分许,省公安厅高速公路公安局敦化分局巡逻四大队民警接到报警救援电话称,一辆开往长白山旅游景区的大巴车在鹤大高速公路大蒲柴河隧道内发生爆胎,隧道内存在信号盲区,无法进一步了解情况,11名乘客已经被困隧道内多时。接警后民警第一时间驾驶巡逻警车赶赴现场。

到达现场后,民警不断安抚现场游客情绪,同时在抛锚车辆后方设置安全防护区域,远端安排预警人员。经询问驾驶员,车内乘客都是由江西来长白山旅游的游客,驶入隧道后只听两声巨响,车辆就开始“打晃”,幸亏就近有一处隧道检修区,驾

驶员赶紧将车开到那里等待救援。

由于车辆左后轮组全部爆胎,无法使用清障车辆拖移,等待维修人员需要1小时。隧道内气温达到-18℃,考虑部分孩子和年长的老人的身体状况,民警果断联系附近的路政巡逻车辆和警车,将游客先行转运至寒葱岭服务区进行休息。

民警帮助驾驶员联系维修人员,通过2个小时的努力车辆轮胎得到修复,驾驶员和游客表示由衷的感谢,同行的小朋友还为警察叔叔跳了一支自己喜欢的舞蹈,并希望警察叔叔可以到美丽的江西去做客。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 吉林市船营消防救援大队深入区公安分局 开展“九小场所”检查要点消防安全培训

近日,吉林市船营消防救援大队深入区公安分局开展“九小场所”检查要点消防安全培训,筑牢“九小场所”消防安全防线。会上,船营消防救援大队副大队长陈墨针对“九小场所”消防监督和燃气安全的工作进行了强调,并结合典型案例,对派出所监督检查的职责范围、各

类场所消防监督检查的要点、常见的消防违法行为及适用条款等内容进行了培训。通过此次业务培训,提高了派出所民警对“九小场所”消防监督和燃气安全工作的重视,进一步推动了派出所消防工作的开展,为派出所顺利开展消防监督工作打下坚实的基础。

曹文亮

## 蛟河消防救援大队深入辖区酒店 开展开业前消防安全技术服务指导

近日,蛟河消防救援大队深入辖区开展开业前消防安全技术服务指导,为辖区单位提供更加高效、便捷的消防服务,全力营造良好的营商环境。检查过程中,大队执法人员严格依照消防规范和技术标准,重点围绕场所申报面积是否与实际相符,疏散通道是

否保持畅通,安全出口数量是否充足,室内消火栓、电气线路敷设是否安全规范。通过此次开业前消防安全技术服务指导,进一步明确了被检查单位的消防安全主体责任,提升了单位负责人的消防安全意识,为辖区火灾防控体系的建设奠定了良好的基础。

李强

## 蛟河消防救援大队深入辖区重点单位 开展消防安全检查

近日,蛟河消防救援大队深入辖区重点单位开展消防安全检查,扎实做好节前安全检查工作,严防各类火灾事故的发生。大队监督员严格按照“不漏部位、不漏隐患”的标准,详细了解单位消防安全管理、消防设施维护运行、防火巡查、人员值守等方面情况。检

查结束后,监督员对场所负责人提出三点要求:一是要提高认识,加强管理,明确各岗位消防安全责任。二是要落实巡查,排查隐患,完善消防安全管理制度和内部防范措施。三是要强化消防宣传培训,提高从业人员素质,确保一旦发生火灾能及时处置。

周志刚